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Διευθυντές/Διευθύντριες  
Γυμνασίων 
 

Θέμα:  Συνέχιση της σταδιακής εφαρμογής πτυχών των Νέων Αναλυτικών Προγραμμάτων στο 
 Γυμνάσιο 
 
 
 
Συνεχίζεται και κατά τη φετινή σχολική χρονιά 2012-2013, όπως είναι γνωστό, η σταδιακή εφαρμογή 
πτυχών των Νέων Αναλυτικών Προγραμμάτων (ΝΑΠ) σε όλα τα Γυμνάσια της Κύπρου. Τα διάφορα 
γνωστικά αντικείμενα (μαθήματα) καλούνται να εφαρμόσουν, το καθένα σε διαφορετική έκταση, θεματικές 
ενότητες του προγράμματος σπουδών τους σύμφωνα με τις αρχές και τη διδακτική μεθοδολογία των 
ΝΑΠ έτσι ώστε η διδασκαλία και η μάθηση να στηρίζονται σε βιωματικές και συνεργατικές μεθόδους που 
θα επιτρέπουν στα παιδιά να συμμετέχουν ενεργά στο μάθημα μεγιστοποιώντας την αποτελεσματικότητά 
του και αναπτύσσοντας πολύτιμες δεξιότητες. 
 
Λόγω ακριβώς αυτής της συνεχιζόμενης σταδιακής εφαρμογής πτυχών των Νέων Αναλυτικών 
Προγραμμάτων παρακαλούνται οι διευθυντές των Γυμνασίων, όπως προβούν στις πιο κάτω ενέργειες. 
 
Α. Διδασκαλία σε συνεχόμενες περιόδους (δίωρο) 
Σε συνεννόηση με τους προγραμματιστές των σχολείων, να υιοθετηθεί η κατά το δυνατόν εφαρμογή της 
διδασκαλίας σε συνεχόμενες περιόδους (δίωρο) για τα πιο κάτω μαθήματα (κατά σειρά προτεραιότητας) 
της Α΄ και Β΄ τάξης: 
 

1. Τέχνη 5. Οικιακή Οικονομία 
2. Φυσιογνωστικά 6. Σχεδιασμός και Τεχνολογία 
3. Νέα Ελληνικά 7. Πληροφορική 
4. Ιστορία 8. Μουσική 
 
Β. Διδασκαλία σε Ειδικές Αίθουσες  
Οι ειδικές αίθουσες των σχολείων (ηλεκτρονικών υπολογιστών, γλωσσών, μαθηματικών, προβολών, 
πολυμέσων κ.λπ.), όπου υπάρχουν, μπορούν να αξιοποιηθούν και από άλλες ειδικότητες, εφόσον αυτές 
αναπτύσσουν θεματικές ενότητες, στην Α΄ και Β΄ τάξη Γυμνασίου, που απαιτούν τη χρήση τεχνολογικού 
εξοπλισμού (ηλεκτρονικός υπολογιστής, βιντεοπροβολέας κ.τ.λ.).  
 
Γ. Εργαστήρια Φυσικών Επιστημών 
Υπενθυμίζεται, σύμφωνα και με παλαιότερη εγκύκλιο, ότι όλα τα εργαστήρια Φυσικών Επιστημών στα 
Γυμνάσια μπορούν να χρησιμοποιούνται και από τις τρεις ειδικότητες (Φυσική – Χημεία – Βιολογία) και 
προτρέπεται πλήρης αξιοποίησή τους. 
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